Доклад о осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования муниципального района «Боровский район»

Согласно плана проведения плановых проверок на 2018 год было запланировано проведение 39 плановых проверок в отношении 63 земельных участков общей площадью 375 га. 

 По итогам 2018 года проведено 86 проверок в отношении 117 земельных участков общей площадью 495 га, по результатам которых 34 материала направлено                                  в Управление Россельхознадзора  по Калужской области, 2 материала – в Управление Росреестра по Калужской области, вынесены постановления о наложении штрафов в размере 290 000 рублей, 43 собственникам выданы памятки о недопустимости нарушений земельного законодательства. В результате проводимых мероприятий по муниципальному земельному контролю поступили добровольные отказы 13 собственников земельных участков общей площадью 17 га от регистрации права собственности на данные участки. Проведено 6 рейдовых осмотров в отношении 48 участков общей площадью 113 га. Одновременно сообщаем, за период 01.01.2018 г. по 31.10.2018 г. Управлением Россельхознадзора Калужской области, направленны сведения в УФНС для применения повышенной ставки налога в отношении 42 земельных участков общей площадью 555 га.
Благодаря взаимодействию Прокуратуры Боровского района и Администрации Боровского района проведены проверки юридических лиц, земли которых на площади 195 га не используются по целевому назначению, а именно ООО «ПСХ Балабаново»( 4 участка общей площадью 182 Га), Сельскохозяйственный производственный кооператив «Сельскохозяйственная артель (колхоз) «Первомайский» (4 участка площадью 13,5 га). 
Так же, в рамках соглашения о взаимодействии между Управлением Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии по Калужской области и администрацией Боровского района Калужской области, при осуществлении государственного земельного надзора и муниципального земельного контроля проводятся проверки касающихся самовольного занятия территории лицами, не имеющих на это прав.

План проведения плановых проверок на 2019 год включает 37 проверок. Плановые проверки начнутся в мае. Для возвращения в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в 2019 году планируется провести многочисленные внеплановые проверки.
