По требованию прокуратуры Боровского района управляющие компании привлечены к ответственности за нарушения требований по безопасной эксплуатации лифтов

Прокуратура Боровского района совместно с Приокским управлением Ростехнадзора проверила обеспечение безопасности лифтов. 

Установлено, что лифтовое оборудование, установленное в жилых домах № 22 по ул. Гагарина, №№ 65 и 67 по ул. Боровская, № 4 по ул. Лесная, № 14 (а, в) по ул. Лесная в 
г. Балабаново не отвечает требованиям технического регламента.

 При эксплуатации лифтов не обеспечивается электробезопасность обслуживающего персонала, в том числе от прикосновения к токопроводящим конструкциям, не обеспечен безопасный вход персонала на рабочие площадки в шахте лифта и в машинное помещение.

Отсутствуют средства, предотвращающие пуск перегруженной кабины лифта, информация о допустимой нагрузке. Двухсторонняя переговорная связь между кабиной лифта и местом расположения обслуживающего персонала неудовлетворительная, средства пожаротушения отсутствуют. В кабинах лифта отсутствуют правила пользования лифтом и информация о связи с обслуживающим персоналом или диспетчерской службой.

Копия договора (страховой полис) обязательного страхования опасного объекта в Ростехнадзор в установленные сроки не направлялась, не подтверждено продление действия  удостоверения  об аттестации  специалиста, ответственного за организацию эксплуатации лифта.

Указанные факты свидетельствуют о неудовлетворительной работе управляющих компаний в области технического обслуживания и ремонта лифтового оборудования, что напрямую приводит к нарушению прав и законных интересов собственников жилых помещений. 

По результатам проверки в отношении ООО «Управляющая компания «Служба Единого Заказчика», ООО «Управляющая компания ремонтно-эксплуатационный участок», ООО  Управляющая компания «Качество жизни», председателя правления ТСЖ «Лесная» возбуждены дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение исполнителем требований технических регламентов), которые рассмотрены Приокским управлением Ростехнадзора. В отношении генерального директора ООО «Жилкомсервис» возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 19.7 КоАП РФ (непредставление сведений (информации)), которое рассмотрено мировым судьей судебного участка № 14 Обнинского  судебного  района. Виновные лица привлечены к административной ответственности в виде предупреждения.

В адрес руководства шести управляющих компаний внесены представления об устранении нарушений законодательства в сфере обеспечения безопасности лифтового оборудования, по результатам рассмотрения которых виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.  

 Устранение выявленных нарушений законодательства находится на контроле прокуратуры района.

Информацию подготовил старший помощник прокурора района Гладских К.И. 

