КАК УБЕРЕЧЬ АВТОМОБИЛЬ ОТ УГОНА
ОБЕСПЕЧЬТЕ страхование автомобиля, оно обойдется вам недорого и придаст уверенность в его защищенности.
НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ даже на короткое время ключи в автомобиле, всегда берите их с собой.
ВЫЙДЯ ИЗ МАШИНЫ, проверьте, не оставили ли вы открытыми двери и окна. Не оставляйте в автомобиле вещи, которые могут привлечь внимание прохожих. Если такая необходимость возникла, обязательно прикройте их. Не оставляйте в салоне автомобиля предметы, с помощью которых можно запустить двигатель без ключа зажигания.
ОСТАВЛЯЯ МАШИНУ на ночь во дворе или на улице, выберите хорошо освещенное, людное место, не оставляйте ее на поворотах, в местах с густой растительностью, у лесных массивов, на пустырях. Подберите такое место, чтобы не создавать неудобств окружающим, соседям, жителям близлежащих домов.
ЧТОБЫ с вашего автомобиля не сняли стекла, примените небольшую хитрость; на прозрачную ленту-самоклейку нанесите «паутинку» и приклейте на стекло изнутри. Стекло приобретет вид лопнувшего, вор никогда не возьмет такое стекло, тем более, что он действует, как правило, в темное время.
ОРГАНИЗУЙТЕ коллективное дежурство в месте стоянки ваших автомобилей. Это займет немного личного времени, но вы будете иметь полную гарантию сохранности вашей автомашины.
УСТАНОВИТЕ противоугонное устройство и наклейте на стекло автомобиля афишу, что она надежно защищена, это заставит злоумышленников поискать более легкий объект для кражи.
НАНЕСИТЕ на стекла автомобиля маркировку с указанием ее государственного номера. Маркировку вам помогут сделать в отделении государственной автомобильной инспекции.
ПРИ ПАРКОВКЕ МАШИНЫ на зимнюю стоянку в неохраняемом месте поставьте ее на колодки, укройте брезентовым чехлом, который соедините с противоугонным устройством.
УСТАНОВИТЕ дополнительное запорное устройство на капот двигателя.
На органы управления автомобиля установите замковое противоугонное устройство.
НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ автомобиль на зимнее хранение

заправленным: это затруднит преступникам его угон.
На горловину топливного бака установите Дополнительное запирающее устройство или замок с секретом.
На бензопроводе автомобиля установите потайной вентиль, который перекроет во время стоянки подачу топлива к карбюратору.
Выжиганием нанесите номерной знак вашего автомобиля на автопокрышки.
На внутреннюю поверхность автопокрышек нанесите номер автомобиля краской.
ИСПОЛЬЗУЙТЕ для крепления колес гайки и болты специальной конфигурации, отвернуть которые можно лишь индивидуальным ключом.
НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ на ночь в неохраняемом автомобиле магнитофон, радиоприемник, разместите их в салоне машины в специальной кассете; это позволит вам легко извлекать аппаратуру, оставляя автомобиль.
ПЕРЕПИШИТЕ номера вашей автомобильной аппаратуры, автопокрышек и других номерных деталей и принадлежностей, это значительно облегчит их поиск в случае кражи.
НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ в машине водительское удостоверение, технический паспорт и другие регистрационные документы, в случае угона или кражи вашего автомобиля это значительно осложнит действия милиции по его поиску.
НЕ ПРОЯВЛЯЙТЕ излишней доверчивости к случайным пассажирам,
Для защиты вашего автомобиля годятся все способы, желательно в комбинации, усложняющие преступнику выполнение его намерений. Соблюдая эти несложные рекомендации, вы сохраните свой автомобиль в неприкосновенности.
НЕ ПРИБЕГАЙТЕ к услугам лиц, предлагающих купить с рук запасные части, колеса, стекла и другие детали. Помните! Преступлением является не только кража, но и приобретение добытого преступным путем!
