ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ПОКАЗАТЕЛЯМ ПО ОЦЕНКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БОРОВСКИЙ РАЙОН» ЗА 2011 ГОД
Раздел 1. «Экономическое развитие».

«Дорожное хозяйство и транспорт».

Состояние дорог – наиболее важный аспект не только благоустройства, но и жизни жителей района. Боровский район активно участвует в региональных программах по благоустройству населенных пунктов. 
На территории Боровского района находится разветвленная сеть автомобильных дорог общей протяженностью 541,7 км. Ведется непрерывная работа для поддержания их в надлежащем порядке. Общий объем расходов бюджета Боровского района на дорожное хозяйство составил за 2011 год 11653 тысячи рублей.

Общая площадь ямочного ремонта в 2011 году составила порядка 3500 кв.м.

Отремонтировано по муниципальным образованиям:

МО ГП г. Боровск:

- ул. Коммунистическая 0,2 км.(асф)
- ул. Ленина 0,4 км (асф)
- ул. Калужская 1,7 км. (асф)

- ул. 2-ая Лесная 0,3 км(асф)
-  ул. Калинина 0,32 км. (асф)
МО ГП г.Балабаново

- ул. Дзержинского 0,3 км. (асф)

МО ГП Ермолино

- Соединительная дорога «мкр.Русиново-Ермолино» 2,45 км.

- дорога по ул. Ленина – 0,56 км.

МО СП д. Совьяки

- дорога по д. Митяево 0,5 км (ПГС)

МО МР «Боровский район» (межпоселковые)
Дорога «Москва-Минск» - д. Федотово  1,5 км.(ПГС) 

МО СП д.Кривское

- дорога по д. Кривское ул. Мигунова – 0,6 км (асф) 
Так же Боровском районе в течение года производились работы по грейдированию.

Получено из областного бюджета межбюджетных субсидий : 7 420,1 тыс. руб., Софинансирование МО ГП «Ермолино»: 3084,48 тыс. руб. Вследствие чего были отремонтированы следующие дороги:

- Соединительная дорога «мкр.Русиново-Ермолино» 2,45 км.

- дорога по ул. Ленина – 0,56 км.

В 2012 году планируется выставление на торги проектирование межпоселковой автомобильной дороги «Митяево – Ильино» за счёт средства МО МР «Боровский район» с последующей реконструкцией за счет федеральных средств  по программе: «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог на 2012-2017 гг.». Также в 2012 году будет осуществлен капитальный ремонт а/д «Ермолино-Боровск-Верея» - пос. Институт; «Сатино-Совьяки»-д.Бердовка-д.Красное-«Боровск-Федорино».
«Развитие малого и среднего предпринимательства».

Субъекты малого и среднего предпринимательства занимают прочные позиции в структуре экономики муниципального образования и играют существенную роль в социальной жизни населения. Однако существующий уровень развития малого и среднего предпринимательства недостаточен из-за ряда факторов: отсутствие стартового капитала, отсутствие у предпринимателей базовых экономических знаний, трудность доступа к банковским кредитам и т.д. Для эффективности решения данных проблем, снижения влияния, которое оказал кризис, и повышения устойчивости СМиСП в рыночной экономике, Администрацией района осуществляются всесторонняя поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным Законом от 04.07.2007 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ». Механизмом реализации этой поддержки является муниципальная целевая программа «Муниципальная поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства». Поддержка СМиСП имеет основную цель – использовать его потенциал для создания новых рабочих мест.
На начало 2012 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства района составило около 790 единиц. Численность работающих на малых предприятиях района составила на конец 2011 года 4 865 человек.
Оборот малых предприятий за 5 лет увеличился в 2,5 раза и составил по предварительной оценке за 2011 год 7 миллиардов рублей, темп роста в фактических ценах 103%.

Создание условий для развития и устойчивой деятельности субъектов малого предпринимательства, поддержка деятельности и решение существующих проблем малого и среднего бизнеса на территории МО муниципального района «Боровский район» осуществляется на основании долгосрочной муниципальной целевой программы «Муниципальная поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования муниципального района «Боровский район» на 2011 – 2013 годы», принятой и Постановлением Главы Администрации от 18.05.2011 года №1102.

В 2010 году администрацией получена субсидия из областного бюджета в сумме 878 738,55 рублей на софинансирование мероприятий Программы. В 2011 году сумма субсидии из областного бюджета составила – 1064151,05 рублей.
В 2011 году проведен конкурс на предоставление субъектам МСП субсидий на возмещение затрат, связанных с приобретением/обновлением оборудования, техники. Финансовую поддержку из местного и областного бюджета на общую сумму 1 231 520 рублей получили три субъекта малого и среднего предпринимательства.
«Улучшение инвестиционной привлекательности».

Интенсивный рост экономики возможен только при поступлении на территорию прямых инвестиций. Инвестиционные процессы определяют динамику развития муниципального района и благополучие его жителей. За последние годы наметился существенный рост инвестиций в экономику района. Основной объем вложений приходится на ввод в действие новых производственных площадей, приобретение машин и оборудования. В жилищное строительство привлечено  около 26% всех инвестиций, в строительство нежилых зданий и сооружений – 34% и в обновление станочного парка, машин и оборудования – 40%. В районе продолжается застройка промышленной зоны Индустриального парка Ворсино общей площадью более 700 га. В 2010 году введены в действие два предприятия в Ворсино: ЗАО «Л’Ореаль», объем инвестиций 2 025 миллионов рублей; ООО «Кей Ти Эн Джи Рус», объем инвестиций 5 400 миллионов рублей. Объем инвестиций в основной капитал в расчете на одного жителя района составил за 2011 год 53262,5 рублей.
В 2012 году планируется начало производства продукции ОАО «КНПЭМЗ», на строительство которого сосредоточен большой объем инвестиционных вложений.

«Сельское хозяйство».

Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения района составляет 36444 га, из них сельскохозяйственные угодья занимают 25796 га. Земли сельскохозяйственного назначения находятся в пользовании 12-ти сельскохозяйственных предприятий разных организационно-правовых форм, объединений граждан по садоводству и огородничеству, подсобных хозяйств, крестьянско-фермерских хозяйств.

В настоящее время одним из крупнейших собственников земель сельскохозяйственного назначения является компания «ГРОСС-ИНВЕСТ», которая проводит работу в области развития сельского хозяйства в районе. Компания инвестирует средства в колхоз «Москва» и колхоз «Первомайский». В рамках реализации национального проекта «Развитие АПК» по направлению «Ускоренное развитие животноводства» колхоз «Москва» совместное компанией «ГРОСС-ИНВЕСТ» осуществляет строительство животноводческого комплекса с беспривязным содержанием скота на 1200 голов коров и доильным залом. В ЗАО «Кривское», колхозе «Москва» и колхозе «Первомайский» сделана реконструкция коровников с линейным молокопроводом, с заменой стойлового оборудования, водопровода и навозоудаления на поголовье 1000 голов. Сделана реконструкция животноводческих помещений для беспривязного содержания нетелей и телок на 1420 голов. Построен тепличный комбинат ЗАО «Роуз Хилл» площадью 3 га (цветоводство). На всей площади посажены розы и идет их реализация. Данное предприятие расширяется, на территории 6,6 га построен новый тепличный комплекс, где также выращиваются цветочные культуры.
«Доходы населения».
Среднемесячная заработная плата крупных и средних предприятий по сравнению с предыдущим годом существенно увеличилась и имеет тенденцию дальнейшего роста. В промышленности уровень заработной платы наивысший в области и 2011 году составил 36 347 рублей по крупным и средним организациям. 

Уровень среднемесячной заработной платы по отраслям экономики имеет большой разрыв. Так в муниципальных образовательных учреждениях ее уровень достигает лишь 17 тысяч рублей, то есть ниже предприятий промышленности в 2 раза. 
В прошедшем году продолжилась работа по внедрению новой системы оплаты труда. Во всех учреждениях образования и здравоохранения в 2011 году обеспечен рост заработной платы работников. Средняя заработная плата работников общеобразовательных учреждений составила 13 171 рубль, в учреждениях здравоохранения уровень заработной платы достиг 17268 рублей.
Раздел 2. «Здравоохранение и Здоровье населения».

Медицинская помощь населению района оказывается 3 больницами с коечным фондом 395 коек, 3 поликлиниками на 800 посещений в смену, станцией скорой помощи в составе 5 бригад (2 из которых врачебные), 2 амбулаториями и 11 ФАП. Медицинская помощь оказывается по 26 врачебным специальностям. 

В 2011 году открыты и функционируют кабинеты маммографии и компьютерной томографии, межрайонное сосудистое отделение. В 2011г. проведен капитальные ремонт поликлиники в г. Ермолино, лечебного корпуса в Балабановской больнице, лечебного корпуса ЦРБ Боровского района, ФАП с/з «Боровский», д. Борисово на сумму более 18 млн. рублей, приобретено за счет бюджета МО МР «Боровский район» оборудование на сумму более 4 млн. рублей. 

Выполнение программы «Совершенствование оказания медицинской помощи больным страдающим сосудистыми заболеваниями» позволило снизить смертность от инфаркта миокарда на 8,1%, от инсульта на 6,9%.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников МУЗ «ЦРБ Боровского района» возросла в 2011году на 33% в связи с переходом с 01.09.2011г. на новую систему оплаты труда, в том числе:

- врачей на 26%;

- среднего медперсонала на 37%;

- прочего персонала на 40%.

Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет возросло в 2011 году на 40%. В том числе: в стационаре возросло в 2 раза, из них в значительной степени  от инсульта. Это связано с тем, что открыто первичное сосудистое отделение для лечения жителей ещё четырёх районов: Жуковского, Малоярославецкого, Износковского и Медынского. Число случаев смерти детей до 18 лет сократилось в 2 раза. 

Фактическая стоимость 1 койко-дня без учёта расходов на оплату труда и начислений на оплату труда увеличилась на величину инфляции – 9%. 

Фактическая стоимость 1 вызова скорой медицинской помощи без учёта расходов на оплату труда и начислений на оплату труда увеличилась на 34%, в связи с реконструкцией ССМП.

Стоимость единицы объёма оказанной медицинской помощи увеличилась:

- стационарной и амбулаторной медпомощи за счёт повышения зарплаты в связи с переходом на новую систему оплаты труда и включения в тариф ОМС коммунальных услуг;

- скорой медицинской помощи за счёт повышения зарплаты в связи с переходом на новую систему оплаты труда и увеличения коммунальных расходов в связи с увеличением площадей.

В сфере здравоохранения продолжается реализация приоритетного национального проекта «Здоровье», направленного на оздоровление населения и обеспечение его безопасности путем:

· совершенствования вакцинопрофилактики и охвата профилактическими осмотрами;
· закупку за счет муниципального бюджета современного медицинского оборудования;.

· с 2009 года работает центр «Здоровье». В 2010 году на базе МУЗ ЦРБ Боровского района открыт региональный сердечно-сосудистый центр и три первичных отделения. На подготовку помещений центра было израсходовано более 10 миллионов рублей. Данные нововведения позволили обеспечить диагностику болезней на таких аппаратах, как компьютерный томограф, маммограф. На сегодняшний день сосудистый центр имеет статус межрайонного и будет обслуживать жителей близлежащих муниципальных образований.
· Непрерывно осуществляется подготовка и обучение врачебного и среднего медицинского персонала.

С 1 января 2012 года МУЗ «ЦРБ Боровского района» реорганизовано в ГБУЗ КО «ЦРБ Боровского района»
Раздел 3. «Дошкольное образование».

Начальная ступень образования – дошкольное образование. В 2011 году усилия были направлены на расширение доступности и повышение качества дошкольного образования. В отчетном году увеличилось число детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения. Прежде всего, это произошло за счет внутренних ресурсов:

- открыты 19 дополнительных  групп  на базе  действующих муниципальных дошкольных образовательных учреждений;

- реорганизованы 2 начальные школы – детские сады в дошкольные учреждения. 

Создано новое дошкольное учреждение в д.Асеньевское. 

Начали работать 3 группы в детском саду «Карамелька» в г.Боровске, официальное открытие которого намечено на  январь.

Предпринятые меры позволили сократить очередность нуждающихся в дошкольном образовании и снизить социальную напряженность в районе. Разными формами дошкольного образования охвачено 2419 детей в возрасте от 2-х до 7-ми лет, что составляет  77,7 % от общей численности детей. 

Работа по увеличению числа мест в детских садах будет продолжена. В 2012 году планируется начать капитальный  ремонт детского сада № 18 «Аленушка»  в г.Ермолино. Весной начнется строительство детского сада на 70 мест в военном городке г.Балабаново. 

В рамках принятой районной целевой программы «Развитие системы дошкольного образования на территории Боровского района на 2011-2013 г.г.» будет продолжена работа по совершенствованию системы дошкольного воспитания. 

Раздел 4. «Общее и дополнительное Образование».

В 2011 году основные направления работы в области образования были сосредоточены на выполнение мероприятий по  реализации приоритетного национального проекта «Образование», комплексного проекта модернизации образования, образовательной инициативы «Наша новая школа».

В сфере общего образования усилия были направлены на реализацию комплекса мер по модернизации общего образования.

За последние 3 года в районе наметилась тенденция роста общей численности учащихся, и в первую очередь за счет увеличение  числа  учащихся начальных классов. 

Одним из главных направлений была работа по подготовке и введению новых федеральных образовательных стандартов начального образования в 1-х классах.  

Во всех школах района созданы необходимые условия реализации стандарта. Это, прежде  всего, укрепление материально-технической базы условий введения ФГОС:

- оснащение кабинетов первых классов автоматизированными рабочими местами (АРМ) учителя и учащегося в основной базовой комплектации;

- приобретение учебников для всех учащихся 1 классов.

Всего на эти цели израсходовано:

- из средств областного бюджета – 522 360 руб.

- из средств районного бюджета – 474 370 руб.

- из средств субвенции – 10 864 794 руб. 

Проведены различные мероприятия по повышению методического мастерства педагогов.    

Все руководители школ и педагоги, работающие в 1 классе, прошли курсовую переподготовку.

В настоящее время все первоклассники обучаются по новым стандартам, что составляет 24,05  % от общего количества обучающихся начальной школы.

В районе сохранилась тенденция повышения качества образования, о чем свидетельствуют результаты единого государственного экзамена за курс средней (полной) школы и государственной итоговой аттестации за курс основной школы.

Важное значение имеет работа по профессиональной ориентации учащихся школ на профессии, востребованные на рынке труда района и области. В этих целях налажено сотрудничество по целевому приему выпускников школ с высшими учебными заведениями.: Московским технологическим университетом МиСиС, Московским автомобильно-дорожным государственным технологическим университетом МАДИ, Российским геологоразведочным технологическим университетом им.Серго Орджоникидзе, Московским университетом природообустройства, Калужским государственным университетом им.К.Э.Циолковского и др. 

Одна из важнейших  задач образовательной инициативы «Наша новая школа» - выявление и поддержка талантливых детей. 

В районе сложилась определенная система по данному направлению. В рамках программы «Семья и дети», подпрограммы «Одаренные дети» проводятся олимпиады, конкурсы, соревнования. В 2011 г. отделом образования проведено 68 мероприятий с охватом 5012 учащихся. Обеспечивается участие победителей в  областных,   Всероссийских конкурсах и соревнованиях. 

В региональном этапе Олимпиады завоевано 15 мест. По этому показателю район занимает лидирующие позиции в области. Два ученика ноосферной школы стали победителями и призерами Всероссийской олимпиады школьников и обладателями премии Президента в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Есть значимые победы в творческих конкурсах и спортивных соревнованиях областного и Всероссийского уровней.

Стандарты общего образования направлены,  в первую очередь,  на развитие личности, привитие учащимся духовно-нравственных гражданских и социальных ценностей. В 2011 году особое  внимание уделялось патриотическому воспитанию учащихся, большую роль в котором играют музеи.
Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» ставит задачу сохранения и укрепления здоровья школьников.  За счет средств региональной и муниципальной долгосрочных  целевых программ «Совершенствование организации  питания, медицинского обеспечения  и формирования здорового образа жизни в общеобразовательных учреждениях» школы обеспечены современным технологическим оборудованием на общую сумму 2150000 руб. Приобретенные пароконвектоматы способствуют обеспечению сбалансированным горячим питанием и увеличению  количество школьников, получающих горячее питание в школах.

Обеспечение доступности качественного образования детей, проживающих в отдалении от школы, осуществляется за счет 13 школьных автобусов, которые работают в 8-ми школах и доставляют учащихся из 37 населенных пунктов.  В 2011 году возобновлен маршрут до д.Писково (школа д.Кривское) и вновь открыт маршрут до д.Дылдино (школа д.Коростелево).

На 2012 год сделана заявка в ГУ «Школьный автобус» на выделение району еще 3-х автобусов для школы с.Ворсино, школы № 2 г.Боровска и школы г.Ермолино.

В 2011  году большое внимание  уделялось созданию  безопасных  и комфортных  условий пребывания  детей  в образовательных  учреждениях. На ремонтные работы  было  выделено  свыше 38  млн.руб., на обеспечение  безопасности –   около 3  миллионов руб.

Раздел 5. «Физическая культура и спорт».
С 2009 года создан отдел спорта, туризма и молодёжной политики администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район». Работа отдела заключается в том, что бы привлечь молодёжь к здоровому образу жизни, разнообразить досуг, показать достояние родной культуры.
Проведение спортивно-массовой работы и физкультурных мероприятий осуществлялось в соответствии с муниципальной целевой программой  «Физическое воспитание детей, подростков и молодежи на 2011-2013 годы и финансирования мероприятий в области здравоохранения, спорта и физической культуры.

Данная программа ставит своей задачей дальнейшее развитие физической культуры, спорта и туризма в районе и  усиление их профилактической, оздорови​тельной и воспитательной направленности, в более полном удовлетворении потребностей населения в физическом совершенствовании, укрепления здоровья, достижения высокого уровня работоспособности, активного долголетия, утверждения здорового образа жизни, достижения высоких спортивных результатов.
Формирования осознанной потребности в физическом совершенствовании жителей города с раннего возраста, совершенствуя и закрепляя ее в семье, детском саду, школе других учебных заведениях при прохождении воинской службы и в трудовых коллек​тивах.
Создание условий для развития массовых и олимпийских видов спорта, обучение детей плаванию, развитие других прикладных видов спорта, проведению массовых со​ревнований в трудовых коллективах, по месту жительства и отдыха населения и  в  дошколь​ных учреждениях.
В районе организованы спортивные секции для взрослых: настольный теннис, футбол, волейбол, баскетбол, хоккей с шайбой, хоккей с мячом, лыжные гонки.

В детско-юношеской спортивной  школе дети тренируются секциях: баскетбол, лыжные гонки, футбол, хоккей с шайбой, настольный теннис, волейбол, дзюдо, самбо, спортивная гимнастика, легкая атлетика.

В сентябре 2010 г. по инициативе Министерства спорта, туризма и молодёжной политики Калужской области и при поддержке районной и городской администрации была открыта и постоянно действует на бесплатной основе первая в районе универсальная хоккейная площадка на ул. Коммунистическая в г.Боровске. Также в районе есть детско-юношеская спортивная школа, три стадиона в г.Боровске, Ермолино, Балабаново, зал тяжёлой атлетики по ул.Коммунистическая. 
Администрация муниципального образования муниципального района "Боровский район" активно участвует в строительстве универсальных спортивных площадок 20х40 и 30х60. В городе Боровске всего построено 2 площадки: 20х40 и 30х60. Строится спортивная площадка в г.Балабаново - 30х60 и сельском поселении Ворсино-20х40.Готовится документация для строительства площадок в совхозе Боровском,Совьяки, Асеньевское и г.Ермолино. В плане на 2012-15 годы запланировано строительство спортивных площадок во всех сельских поселениях. Запланировано строительство ФОК в г.Боровске- спортивный зал и строительство бассейна и спортивных залов в г.Балабаново.

Раздел 6. «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем».

Жилищный вопрос остается одной из острых проблем в муниципальном образовании и решается в основном за счет индивидуального жилищного строительства. В целях комплексного решения проблемы перехода к устойчивому функционированию и развитию жилищной сферы в районе проходит работа по формированию земельных участков для строительства жилых домов. На территории района определены площадки под жилищное строительство, которое будет производиться за счет средств частных инвесторов. 

В районе активно ведется жилищная застройка (как многоквартирные дома, так и индивидуальная жилищная застройка). В 2010 году общая площадь введенного жилья составила 67492 тыс.кв.м., из них индивидуальное жилищное строительство – 33376 кв.м.

Наиболее значимые объекты жилищного строительства на территории Боровского района:
- индивидуальные жилые дома ООО «Уралдон Инвестиционная компания» - 4000 кв.м.

- микрорайон малоэтажной застройки ООО «СБЕРСТРОЙИНВЕСТ» «Олимпийская деревня» - 2261 кв.м.
- многоквартирные жилые дома: 10 этажный дом в г. Балабаново-1 МВД Российской Федерации – 10383 кв.м.; 37 квартирный жилой дом в г. Боровске – 1197 кв.м.

Участниками региональной адресной программы капитального ремонта многоквартирных жилых домов с привлечением финансовых средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в 2010 году стали два муниципальных образования Боровского района: город Боровск и деревня Кривское. На проведение капитального ремонта многоквартирных домов, переселение из аварийного жилого фонда, привлечено средств Фонда 63,5 млн.руб., в т.ч.на переселение из аварийного жилого фонда-27,9 млн.руб.  На эти средства построен и сдан в эксплуатацию 3-х этажный  37-ми квартирный жилой дом .
Раздел 7. «Жилищно-коммунальное хозяйство».

В 2011 году запущена и стабильно работает станция обезжелезывания в городе Боровске. 

На реализацию мероприятий программы «Повышение эффективности эксплуатации систем коммунальной инфраструктуры на  2011-2013 годы» выделено 17 947 тыс.руб., освоено 17 422 тыс.руб.,  в том числе: 16 677 тыс. рублей на проведение мероприятий теплоснабжения на территории Боровского района (по г. Боровску, с.Ворсино, с/х « Боровский», д. Кривское) и 745 тыс. рублей на проведение обязательного первичного энергетического обследования зданий учреждений отдела образования.

Исполненные мероприятия программы смогли обеспечить бесперебойным теплоснабжением и горячим водоснабжением потребителей в населенных пунктах Боровского района, а также выполнение мероприятий в рамках федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении….»
На реализацию мероприятий программы «Подготовка объектов коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду на 2011-2013 гг.» выделено и освоено 5000,0 тыс. руб. Реализация мероприятий программы смогли обеспечить подготовку объектов коммунального хозяйства к эксплуатации в осенне-зимний период 2011-2012гг:

- отремонтировано 5 котлов, реконструировано 3 узла учета газа, заменены 4 теплообменника, заменено 138 метров трубопроводов теплотрасс, произведен ремонт 1 дымовой трубы. 

Раздел 8. «Организация муниципального управления».

Основным источником доходов муниципального бюджета остаются налоги, поэтому крайне важны показатели увеличения объемов производимой предприятиями района продукции, уровня занятости и заработной платы.

Собственные доходы бюджета района формируются за счет основных крупных налогоплательщиков: ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», ЗАО «Трансвок», ЗАО «Плитспичпром», ОАО «Ермолино», а также предприятий Индустриального парка «Ворсино»: ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», Металлургический завод, табачная фабрика ООО «Кей Ти Эн Джи Рус», ЗАО «Л’ореаль», которые поддерживают наиболее высокий уровень заработной платы работников. За счет эффективной деятельности промышленных предприятий, а также увеличения налогооблагаемой базы доходная часть консолидированного бюджета района за 2011 год увеличилась на 24,4% по сравнению с прошлым годом и составила 1560 млн. рублей. Налоговые доходы выросли на 17% и составили 718 миллионов рублей
Расходы местного бюджета направлены на решение первоочередных задач – з/та, коммунальные услуги, питание, медикаменты.
Один из показателей эффективности работы Администрации - это достижение целевых индикаторов. Третий год Главам Администраций муниципальных образований Губернатором области устанавливается перечень показателей и заданий с их контрольными значениями, которые должны быть достигнуты по итогам года. Поручение Губернатора на 2011 год содержало 13 таких показателей, охватывающих основные стороны жизнедеятельности района: от уровня рождаемости и смертности, выполнения функций по содержанию жилищно-коммунальной сферы, до обеспечения высоких динамичных темпов роста по налоговым поступлениям в бюджет.
Выполнены практически все показатели, кроме тех, влияние на которые оказала кризисная ситуация 2008г. Более того, показатели по увеличению средней заработной платы на 1 работника, объема промышленного производства исполнены с превышением плановых цифр.
Доля населения, принимающего участие в платных мероприятиях, организованных подведомственными учреждениями отдела культуры, увеличилась по сравнению с 2010 годом в силу того, что учреждения культуры проводят работу по увеличению числа платных мероприятий и привлечению на них зрителей. Фактическая обеспеченность населения Боровского района учреждениями культуры (кроме парков культуры и отдыха) в соответствии с нормативами составляет 100%.

В 2011 году администрация муниципального образования муниципального района «Боровский район» разработала каталог государственных и муниципальных услуг, оказываемых администрацией муниципального района, в который входит 100 услуг. Количество услуг подведомственных учреждений определено в количестве 28. В 2012 году будут вноситься изменения в перечень услуг подведомственных учреждений с целью их рационализации. На портале государственных и муниципальных услуг размещены 25 услуг оказываемых органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями в электронном виде. 25 муниципальных услуг определены как первоочередные.

Раздел 9. «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»
В 2010 году в Боровском районе начата работа по реализации 261-ФЗ « Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Разработана и утверждена программа по энергосбережению и энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры на территории «Боровского района». В рамках реализации мероприятий программы оснащены приборами учета потребления энергоресурсов объекты социальной сферы. 

На реализацию мероприятий программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры на территории муниципального образования муниципального района «Боровский район» на 2010-2012 годы»  выделено 7 700 тыс. рублей, исполнено 7570,8 тыс. рублей (лизинговые платежи по реконструкции котельной ЦРБ).

Раздел 10. «Дополнительные показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Калужской области по вопросам организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройства и озеленения территории, освещения улиц».

На реализацию мероприятий программы «Благоустройство населенных пунктов Боровского района  на 2011-2013 г» было выделено 3750 тыс. руб. освоено 3500 тыс.руб. Отремонтированы тротуары в количестве 4322,6 кв.м. в г.Боровске, г.Балабаново, г.Ермолино, в д. Кривское. Произведен ямочный ремонт дорог в селе «Совхоз «Боровский» - 5250 м.кв.,. Обустроены 3 спортивные площадки в д. Бутовка, д. Асеньевское, г.Боровск (БСШ №1) и 1 детский городок в г.Балабаново, благоустроена территория ЦРБ.

Кроме того на благоустройство территорий поселений Боровского района из бюджета района выделены  денежные средства в сумме 8100 тыс.руб.: 

- отремонтировано – 9000 м.кв. дорожного покрытия и каменный мост по ул. Калужской в г. Боровске, уложено 5530 кв.м. плитки и 2900 п.м. бордюрного камня в учреждениях образования Боровского района. 

Выделено 4 546 тыс. рублей на приобретение дорожно-уборочной техники для городских поселений Балабаново и Ермолино.
В целях усиления контроля за санитарным состоянием и улучшением благоустройства территории Боровского района, администрациями городских и сельских поселений разработаны Правила благоустройства и озеленения территорий поселений; сформированы комиссии по контролю над соблюдением правил санитарного состояния и благоустройства территорий городских и сельских поселений; за организациями всех форм собственности и индивидуальными предпринимателями закреплены благоустраиваемые территории; установлены еженедельные санитарные дни по уборке и благоустройству территорий (каждая пятница). С населением проводится разъяснительная работа по наведению порядка вокруг частных домовладений. Ведется работа по улучшению освещения улиц, придомовых территорий.

Зам. главы администрации муниципального образования

муниципального района «Боровский район»                                                С.А. Галышев
