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Экономическое развитие
Экономика Боровского района динамично развивается. На начало 2017 года на территории района зарегистрировано 1698 юридических лиц и 2008 индивидуальных предпринимателей.

Численность работающих на предприятиях района в среднегодовом исчислении составляет порядка 24,5 тысячи человек. Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям превышает 45 тысяч рублей, в промышленности - 53 тысяч рублей, в целом по всем предприятиям за отчетный год она ненамного выросла с 41 тысяч рублей до 43 тысяч рублей.

Объем промышленного производства за 5 лет увеличился в 2,5 раза (в действующих ценах) и составил по предварительной оценке в 2016 году 111 миллиардов рублей, это на 1,2% выше уровня 2015 года в сопоставимых ценах.

Район развивается за счет высоких экономических показателей крупных промышленных предприятий индустриального парка «Ворсино»: ООО «НЛМК-Калуга», ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», ЗАО «Л’ореаль», ООО «Кей Ти Эн Джи Рус», ООО «Одиссейпром», и предприятий, работающих не одно десятилетие на территории района: ООО КМДК «СОЮЗ-Центр» (бывшее ЗАО «Плитспичпром»), ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», ЗАО «Трансвок», ЗАО «Витасоль», опытный завод «ВЕГА», ООО «Инвест-Альянс», ООО «Итера» и другие.
Успешно развиваются на территории района предприятия малого и среднего бизнеса. 

В 2015 году Росстатом проведено сплошное статистическое наблюдение за деятельностью малого и среднего бизнеса за 2015 год. В этой связи в пункты 1 и 2 отчета за 2015 год внесены соответствующие уточнения. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства района составляет 343,5 на 10 тысяч человек населения. Оборот малых предприятий составил за 2016 год 12,9 миллиарда рублей. Субъекты малого предпринимательства работают во всех отраслях экономики: производство различной продукции, строительно-монтажные работы, транспортное обслуживание, общественное питание, розничная торговля.
Инвестиционные процессы определяют динамику развития муниципального района и благополучие его жителей. 
В Боровском районе продолжается активная инвестиционная деятельность.
Общий объем инвестиций в основной капитал за 5 лет составил 77,4 миллиарда рублей. Основную долю инвестиций составляют средства предприятий индустриального парка «Ворсино». Объем инвестиций составил  в 2016 году 11,5 миллиардов рублей, на 1 жителя района приходится 110,6 тысячи рублей (за исключением бюджетных средств), снижение показателя по сравнению с предыдущим годом связано с тем, что крупнейшие инвестиционные проекты введены в эксплуатацию ранее.
По пункту 3 доклада «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» за 2014-2016 гг. показатель рассчитан исходя из статистической информации по крупным и средним предприятиям; оценка на 2017-2019 гг. дана на основании прогноза социально-экономического развития Боровского района. 

Запущен крупномасштабный мультимодальный логистический центр «Фрейт Вилладж Ворсино» с объемом инвестиций 8 миллиардов рублей, предоставляющий комплексное транспортно-экспедиционное и сервисное обслуживание, занимающий 600 га на территории  Индустриального парка «Ворсино» вдоль федеральной трассы М3, в 67 км от МКАД и 20 км от границ Новой Москвы.

Тем не менее, по-прежнему высокими темпами идет развитие производственных площадей индустриального парка «Ворсино» и промышленной зоны города Балабаново, в том числе с привлечением иностранных инвестиций. 
На конец 2016 года в индустриальном парке «Ворсино» зарегистрирован 41 резидент.
Компания «Гален» (ГК «Мортон»), занимающаяся производством современных композитных материалов для строительной, горнодобывающей и дорожной отраслей, 1 июня 2016 года запустила две новые линии в индустриальном парке «Ворсино». Новый завод выпускает стеклопластиковый оконный профиль, композитные опоры освещения и композитную кладочную сетку для жилого и дорожного строительства. Инвестиции в проект составили около 700 миллионов рублей.
В сентябре отчетного года в индустриальном парке «Ворсино» состоялось открытие завода по производству специализированных системных продуктов для строительства, ремонта, реставрации и защиты зданий и сооружений ЗАО «Триада-Импекс».
10 октября на территории индустриального парка «Ворсино» открыт завод по производству резинотехнических и пластмассовых изделий южнокорейской компании ООО «Д.А.Рус». Компания является поставщиком комплектующих деталей для российских заводов бытовой техники, в первую очередь, для «Самсунг Электроникс» и «ЭлДжиЭлектроникс Рус». Объем инвестиций составил 1 250 миллионов рублей.

Заключаются инвестиционные соглашения с российскими и зарубежными инвесторами на реализацию инвестиционных проектов на площадках индустриального парка и особой экономической зоны «Калуга». 
Ввод новых мощностей стал ещё одним доказательством инвестиционной привлекательности района, его эффективного развития как современного промышленного центра.
Образование

Одно из приоритетных направлений развития района – развитие системы образования, целенаправленная работа по модернизации системы общего образования и выполнению майских Указов Президента РФ. 
В системе образования работают 1369 человек (из них 692 педагогических работника), в школах обучаются 6267 учащихся, детские сады посещает 3261 воспитанник в возрасте от 2 до 7 лет.
На муниципальном уровне ведется работа по улучшению условий обучения и расширения возможностей обучающихся для творческого развития, сохранения и укрепления здоровья. Ведется решение задач по ликвидации второй смены в общеобразовательных организациях. В связи с сохраняющейся тенденцией увеличения количества обучающихся школ этот вопрос в нашем районе стоит особенно остро. В этом учебном году численность обучающихся увеличилась на 379 человек (за последние два года количество обучающихся увеличилось более чем на 600 человек). Это привело к увеличению количества детей, обучающихся во вторую смену, в первую очередь в г. Балабаново: в школах № 1 и № 4 г. Балабаново во вторую смену обучаются 566 детей. В 2016 году в программу Калужской области «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Калужской области на 2016-2025 годы» включено строительство школы в г. Балабаново. Для обеспечения односменного режима обучения учащихся в программу «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Калужской области на 2016-2025 гг.» включено строительство школы в г. Балабаново.
Проводится работа по реализации мероприятий государственной программы «Доступная среда в Калужской области» по созданию условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами.
В 2016 году мероприятия программы начали реализовываться и в дошкольных образовательных организациях. Для создания безбарьерной среды и обеспечения комфортного пребывания детей-инвалидов в детском саду №11 «Лесная сказка» (г. Балабаново) из средств федерального, областного и местного бюджетов было затрачено 1 518 000,0 руб. (в т.ч. 151 813,0 руб. – из местного бюджета). На эти средства оборудован пандус, приобретено тактильное и развивающее оборудование, оборудование для сенсорной комнаты, кабинета психолога и логопеда.
Удовлетворенность услугами дошкольного образования в 2016 году составила 94,8% (3261 ребенок). На сегодняшний день, благодаря проделанной работе, удовлетворена потребность в дошкольном образовании в г. Боровске и г. Ермолино.
В 2016 году впервые в зимний период среди дошкольных образовательных организаций проведен конкурс «Лучшая площадка». Целью конкурса было выявление лучших дошкольных образовательных организаций по созданию условий для двигательной и игровой активности детей во время прогулок. Во многих детских садах активное участие в подготовке к конкурсу приняли родители. На игровых площадках появились горки, лабиринты, скульптуры, снежные дорожки.
На приоритетные позиции современного образования выходит работа с талантливыми и одаренными детьми.
В районе успешно реализуется проект «Грантовая поддержка одарённых детей». Ежегодно 12 обучающимся, достигшим высоких показателей в учебе, научно-исследовательской и проектной деятельности, искусстве, различных творческих конкурсах и спорте присуждаются гранты главы администрации имени знаменитых земляков - боровчан в размере 3 тыс.руб.
В областных и всероссийских конкурсах и соревнованиях приняли участие 498 обучающихся, 88 из них стали победителями и призерами. В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников, который проводился по 20-ти общеобразовательным предметам, приняли участие 617 обучающихся 7-11 классов.
По итогам участия в региональном этапе олимпиады обучающиеся школ района в 2016 году завоевали 12 призовых мест и заняли 4-е место в области.
Государственная итоговая аттестация прошла на хорошем организационном уровне и без нарушений. В 2016 в сдаче ЕГЭ участвовали 216 выпускников школ района.
По сравнению с 2015 годом в районе отмечается положительная динамика увеличения среднего балла по русскому языку, информатике, истории и английскому языку.
Значительно увеличилось количество выпускников, набравших на экзаменах 80 и более баллов: 47 чел. по 8 предметам в 2016 году, в 2015 году - 35 обучающихся по 7 предметам. 
22 выпускника 11 класса награждены медалями «За особые успехи в учении».
Актуальной и важной является работа по профессиональной ориентации обучающихся на профессии, востребованные на рынке труда района и области.
В 2016 году выпускники школ поступили на целевые места в Калужский государственный институт имени К.Э.Циолковского, Московский университет МВД, Московский государственный институт культуры, ИАТЭ, Калужский филиал Московского университета имени Баумана, медицинские и другие вузы.
Боровский район активно включился в проект «Шахматы - в школу», реализуемый в Калужской области по инициативе А.Д. Артамонова, Губернатора Калужской области. Пилотной площадкой в районе стала школа № 2 г. Балабаново-1. Учебные занятия «Шахматы» проводятся в школе во вторых классах один раз в неделю в рамках преподавания учебных предметов.
Детский отдых и оздоровление – важное направление в работе с детьми и подростками.
Различными формами отдыха, оздоровления и занятости были охвачены 5590 детей и подростков, что составило 94% от общего количества детей и подростков от 7 до 17 лет, в том числе 40% детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Востребованными формами отдыха у детей и подростков и их родителей были многодневные туристические походы.
На 2017 год намечен ряд мероприятий, позволяющий организованно провести оздоровительную кампанию, усовершенствовать структуру и содержание детского летнего отдыха, достичь максимального охвата детей всеми формами отдыха и занятости, удовлетворить спрос семей района на отдых, занятость, оздоровление в различных формах.
В соответствии с основными принципами концепции физической культуры и спорта в Российской Федерации активизированы меры по поиску спортивно одаренных детей и созданию оптимальных условий для их развития.
На формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья, повышение уровня физической подготовки направлен комплекс ГТО, сдача нормативов которого была организована детско - юношеской спортивной школой. В 2016 году нормативы ГТО сдали 86 учащихся. Шестеро выпускников 11 класса стали обладателями золотых знаков отличия.
В целях поддержки детей, достигших значимых результатов в спорте, в 2016 году учреждены гранты главы администрации района. 36 обучающихся, активно занимающихся спортом, стали обладателями этих грантов и поощрены туристической поездкой в Приэльбрусье.
Одним из важных условий повышения качества образования является профессиональный уровень учителя. В 2016 году курсы повышения квалификации прошли 236 (34,31%) педагогических работников. 203 человека (29,3 %) имеют высшую и первую квалификационные категории. Доля учителей, имеющих высшее образование, составляет 83,9%. Педагогическая профессия становится более востребованной. Ежегодно педагогическое сообщество пополняется молодыми кадрами. В прошедшем году в образовательные организации пришли на работу 14 молодых специалистов. Доля педагогических работников в возрасте до 35 лет увеличивается и сейчас составляет 18,5% .
Педагоги района принимают участие в конкурсном движении среди педагогических работников и образовательных организаций Калужской области, оказывающем эффективное влияние на обучение и воспитание обучающихся. 
Культура

На территории Боровского района создана и действует разветвлённая сеть учреждений культуры. 14 Домов культуры, 20 библиотек, 3 детские школы искусств, музейно-выставочный центр, 2 филиала областных музеев, центр кинопоказа, культурно-методическое объединение отдела культуры.

В районе ведётся плановая поэтапная работа по исполнению поручений, содержащихся в Указе Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в части доведения к 2018 году средней заработной платы работников учреждений культуры до средней заработной платы в регионе. Работа ведётся согласно Плану, утвержденному постановлением администрации Боровского района № 1197 от 30 апреля 2013 года, постановлению администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» № 856 от 24 июня 2015 года «О внесении изменений в план мероприятий (дорожная карта) «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры муниципального образования муниципального района «Боровский район». Исполнение данного Плана в 2016 году по работникам культуры составило 103%, по работникам образования в сфере культуры 94%.
В отчётном году учреждениями культурно - досугового типа Боровского района проведено в общей сложности 2485 мероприятий, что на 30 мероприятий больше, чем в 2015 году. Из них 694 мероприятия - для детей, 736 - для молодёжи. 

Большое количество мероприятий прошло в рамках Года российского кино: XI Международный православный сретенский кинофестиваль «Встреча», проект «Сеанс под открытым небом», проект для школьников «Экранизация классики», мероприятия в рамках Дня космонавтики, кинопоказы для детских летних оздоровительных площадок.
Боровск стал вторым после Алушты городом, где состоялся почётный Всероссийский субботник «ЖКХ меняется. Традиции остаются». Более 700 жителей Боровского района подали пример заботы о городе всей стране, облачившись в старинные русские рубахи. Мероприятие было приурочено к 240-летию со Дня образования Калужской области. 

В празднике вместе с жителями Боровского района участвовали почётные гости – заместитель министра строительства и ЖКХ России Андрей Чибис и Губернатор области Анатолий Артамонов.
Боровский район является лидером в Калужской области по количеству событийных мероприятий, проходящих на его территории в течение года. Ежегодно в районе проводится порядка 20-ти фестивалей, выполняющих не только функции  организации досуга местных жителей, но и способствующих повышению туристической привлекательности Боровского района. Фестивали проводятся совместно с министерством культуры и туризма Калужской области, администрациями городских и сельских поселений, объектами агротуризма, туристско-информационным центром «Боровский край», учреждениями сферы образования и социальной защиты.
Физическая культура и спорт

В Боровском районе сложилась своя система организации физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий. Ежегодно проводится зимняя и летняя Спартакиада района среди общеобразовательных школ, сельская спартакиада района. В районе успешно приживаются и приобретают популярность современные мероприятия: «Боровская лыжня», «Легкоатлетический пробег», открытие и закрытие сезона по футболу, турнир ветеранов по футболу, турнир по футболу среди школьников имени А.А.Парамонова.
Традиционно в районе проводятся соревнования по лыжным гонкам, легкоатлетическому кроссу, легкой атлетике, футболу, волейболу, баскетболу, мини-футболу, настольному теннису.

В районе проводятся летние сельские спортивные игры, и сельские спортсмены участвуют в летней и зимней Спартакиаде сельских игр Калужской области.

Впервые в Боровском районе проходил межрегиональный открытый турнир по тяжёлой атлетике, тхэквондо и армейскому рукопашному бою.
Активно ведётся работа с молодежью призывного и допризывного возраста. Игры  «Зарница» и «Орленок», мероприятия в рамках месяца призывника, сдача нормативов на военных сборах, отдельные соревнования среди молодежи данной категории проводятся во взаимодействии с военкоматом и отделом образования. Проводятся соревнования среди сборных команд «К защите Родины, готов!», ко дню Победы 9 мая проводился пробег Боровск – Балабаново, с проносом вечного огня. В учебных заведениях один раз в четверть проводится тестирование юношей с последующим анализом в конце учебного года. Военкомат совместно проводит выборочные проверки физического воспитания юношей.

Среди молодежи в районе проводились соревнования по летнему и зимнему легкоатлетическому кроссу, пулевой стрельбе, а также принимали участие в областных соревнованиях «День призывника».

В 2016 году было создано муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Боровская ДЮСШ «Звезда», которое будет использовать материально - техническую базу находящегося на этапе пуско-наладочных работ физкультурно-оздоровительного комплекса. Открытие ФОКа запланировано на сентябрь 2017 года.
С вводом в эксплуатацию современного спортивного объекта увеличится число жителей района систематически занимающегося физической культурой и спортом всех возрастных групп, в том числе лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.

Транспорт

Общее количество открытых маршрутов на территории района - 10. 

Дороги

Общая протяженность автомобильных дорог Боровского района составляет 375,3 км. Из них в асфальтобетонном исполнении 92 км, цементно-бетонном 7,6 км, гравийном 126,5 км и грунтовом 149,2 км. 

В 2016 году выполнен ремонт автомобильных дорог районного значения: «д.Ивакино – д.Павлово», «Боровск – Федорино - д.Каверино», общей протяженностью 3,56 км. 

Также произведен ремонт автомобильных дорог городских и сельских поселений, общей протяженностью 6,6 км: 

 -г. Боровск – ул. Володарского, ул. Дзержинского, ул. Калинина, ул. Мира, общей протяженностью 1,43 км.;

- г. Балабаново – ул.1 Мая, ул. Энергетиков, ул. Гагарина, ул. Дзержинского, ул. Мичурина, ул. Советская, ул. Пушкина, общей протяженностью 2,75 км.;

- г. Ермолино – ул. Мичурина, протяженностью 0,77 км.;

- д. Совьяки – ул. Школьная, д. Митяево - ул. Васильковая, общей протяженностью 0,55 км.;

- с. Ворсино - «Ермолино – М-3 «Украина» - с. Ворсино», с. Ворсино - ул. Лыскина, 
ул. Поселковая, общей протяженностью 1,1 км.

Общая сумма контрактов по ремонту дорог составила 48,7 млн. рублей. 
В 2016 году завершена реконструкция автомобильной дороги межмуниципального значения Боровск – Федорино – Верея – Медынь - Сатино - Совьяки и строительство моста через реку Протва, общей протяжностью 5784 п.м.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

На территории Боровского района активно ведется жилищная застройка. В 2016 году общая площадь введенного жилья составила 61983,65 кв.м, из них индивидуальное жилищное строительство - 33021,85кв.м. 
Наиболее значимые объекты жилищного строительства на территории Боровского района:

- два 10-ти этажных многоквартирных жилых дома ул. Боровская, г. Балабаново, ООО «Фрилайт-Строй» - общей площадью 8741,7 кв.м.;

- один 3-х этажный многоквартирный жилой дом ул Н.Рябенко, г. Боровск, ООО «Промстройкомплект»;

- один 3-х этажный многоквартирный жилой дом ул. Исинбаевой, д. Кабицыно - общей площадью 1223,3кв.м.;

- 5-ти этажный многоквартирный жилой дом мкр. Молодежный, д. Кабицыно, ООО «Корпорация Русская недвижимость»- общей площадью 9464,2 кв.м.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя, составила за 2016 год 31,7 квадратных метров, в том числе введенная за год 0,98 квадратных метра.

Жилищно - коммунальное хозяйство

На реализацию мероприятий в области жилищно-коммунального хозяйства из бюджета Боровского района в 2016 году было выделено и освоено 256 млн. рублей. 
В ходе проведения мероприятий по подготовке к отопительному периоду 2016/2017 гг. к эксплуатации в зимних условиях подготовлено муниципальных объектов жилищно-коммунального хозяйства района:
- 692 многоквартирных дома, общей площадью 957,5 тыс. кВ. м.;

- 22 муниципальных котельных;

- 105,1 км. тепловых сетей (из них капитально отремонтировано 0,9 км.);
- 28 водозаборов;

- 71,5 км. водопроводных сетей (из них капитально отремонтировано 7,7 км. сетей)

- 72,8 км. канализационных сетей (из них капитально отремонтировано 0,8 км. сетей)
В 2016 году на территории Боровского района в 19 жилых домах выполнен капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов по следующим видам работ: ремонт систем горячего и холодного водоснабжения, канализации, отопления, электроснабжения, ремонт крыш, ремонт отмосток, установка общедомовых приборов учета воды и тепловой энергии на общую сумму 23,3 млн. руб. (г. Балабаново – 8 домов, г. Боровск – 4 дома, г. Ермолино – 3 дома, д. Кривское – 4 дома).
В план капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на 2017 год по Боровскому району включено 13 жилых домов (г. Балабаново – 3, г. Боровск – 2, г. Ермолино – 3, д. Кривское – 1, с. Совхоз Боровский – 1, д. Асеньевское – 1, с. Ворсино – 1).

Общая сумма планируемого капитального ремонта составит 17,99 млн. руб. 

В июне 2016 года по г. Балабаново заключено концессионное соглашение в сфере теплоснабжения и горячего водоснабжения на сумму инвестиций 469 млн. руб. И теперь на территории Боровского района в двух поселениях город Боровск и «Город Балабаново» работы ведутся в рамках концессионных соглашений. 

В 2016 году в г. Боровске введены в эксплуатацию три блочно-модульные котельные. 

В 2017 году планируется в г. Балабаново ввести в эксплуатацию две блочно-модульные котельные. 

А также в рамках концессионных соглашений планируется проведение работ по реконструкции, теплоизоляции и ремонту тепловых сетей с применением современных технологий и материалов.

На территории района в 2016 году построены воздушные линии электропередач ВЛ-0,4 кВ общей протяженностью 40,3 км, воздушные линии электропередач ВЛ-10кВ протяженностью 
1,3 км, кабельные линии протяженностью 0,65 км (п. Белкино - 0,54 км, п. Лесные озера - 0,11км.), трансформаторная подстанция МТП-25/10/0,4кВ. (д. Лапшинка). В настоящее время ведутся подготовительные работы по пуску газа в деревнях Киселёво, Отяково, Колодези.

В ходе подготовки к отопительному периоду 2016-2017 гг. Боровским РЭС выполнен капитальный и текущий ремонт 46 электроустановок распределительных и воздушных сетей.

Выполнены работы по газификации 3-х объектов общей протяженностью 21,422 км.

Организация муниципального управления

Основным источником доходов муниципального бюджета остаются налоги, поэтому крайне важны показатели увеличения объемов производимой предприятиями района продукции, уровня занятости и заработной платы.

Бюджет района является инструментом решения стратегических задач органов местного самоуправления и результатом динамично развивающейся экономики.

Бюджет МО МР «Боровский район» исполнен в сумме 1 405 миллионов рублей, в том числе собственные доходы – 526 миллионов рублей, налоговые доходы в сумме 398 миллиона рублей.

Собственные доходы бюджета района формируются за счет основных крупных налогоплательщиков: ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», ЗАО «Трансвок», ООО КМДК «СОЮЗ-Центр» (бывшее ЗАО «Плитспичпром»), ОАО «Ермолино», а также предприятий Индустриального парка «Ворсино»: ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», Металлургический завод, табачная фабрика ООО «Кей Ти Эн Джи Рус», ЗАО «Л’ореаль», которые поддерживают наиболее высокий уровень заработной платы работников.

Значительную роль в формировании консолидированного бюджета района играют поселения. Суммарный объем собственных доходов поселений составил 433 миллиона рублей, в том числе объем налоговых доходов поселений составил 402 миллиона рублей. 

Основные бюджетообразующие налоги – налог на доходы физических лиц, налог на имущество, налог на прибыль организаций, земельный налог.

Рост доли налоговых и неналоговых доходов в собственных доходах бюджета в отчетном 2016 году и в планируемом периоде 2017-2019 гг. объясняется ростом развития производства в целом по району.

Активно ведется работа по повышению налогооблагаемой базы. Снижение недоимки в бюджеты всех уровней в сумме 109 миллионов рублей – это результат эффективной работы комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины.

По программно - целевому методу расходуются 98% всех финансовых средств.

Основные статьи расходов бюджета района: образование, социальная политика, культура и ЖКХ. Основная часть расходных обязательств бюджета – это заработная плата и содержание учреждений.

В 2014 г. снижение доли налоговых и неналоговых доходов в объеме собственных доходов было обусловлено очень высокой долей субсидий и иных межбюджетных трансфертов (42% в объеме собственных доходов бюджета). В 2015-2016 гг. рост доли налоговых и неналоговых доходов в объеме собственных доходов бюджета связан с увеличением нормативов поступления НДФЛ, крупными поступлениями доходов от продажи земли и сокращением доли субсидий. В 2017 году сокращение доли налоговых и неналоговых доходов обусловлено предоставлением субсидий на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья. В 2018-2019 гг. в связи с недостатком собственных средств сокращается участие в региональных целевых программах, что повлияет на рост доли налоговых и неналоговых доходов в данный период.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

На организацию систем индивидуального поквартирного теплоснабжения 13 домов (66 квартир) выделено 2,7 млн. рублей. Установлено ОД ПУ 7 домов - 115кв. Продолжается реализация энергосервисного контракта в г. Боровске. Заключено концессионное соглашение на эксплуатацию теплового хозяйства в г. Балабаново.

Заместитель главы администрации
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