Как не потерять деньги, которые дал в долг.
В правоохранительные органы зачастую обращаются граждане с заявлением об оказании помощи в возврате денежных средств переданных в долг своим знакомым, друзьям, соседям или родственникам.
В 95 % указанных случаев в силу родственных или просто доверительных отношений соответствующая расписка о передаче и получении денежных средств заявителями не берется.

По смыслу статьи 807 Гражданского кодекса России (далее – ГК РФ) между заявителем и лицом, получившим денежные средства, в данном случае формально заключен договор займа.

В соответствии с частью 1 статьи 807 ГК РФ, по договору займа одна сторона (займодавец) передает в собственность другой стороне (заемщику) деньги или другие вещи, определенные родовыми признаками, а заемщик обязуется возвратить займодавцу такую же сумму денег (сумму займа) или равное количество других полученных им вещей того же рода и качества.

Договор займа считается заключенным с момента передачи денег или других вещей.

Частью 2 статьи 808 ГК РФ установлено, что в подтверждение договора займа и его условий может быть представлена расписка заемщика или иной документ, удостоверяющие передачу ему займодавцем определенной денежной суммы или определенного количества вещей.
Законодателем не определено, какие конкретно сведения должны содержаться в расписке. Вместе с тем, для того чтобы по расписке впоследствии можно было взыскать долг, она должна соответствовать следующим требованиям:

- пишется заемщиком от руки;

- обязательно указываются паспортные данные, место регистрации (прописки) и фактическое проживание, вносимые на основании паспорта;

- устанавливается срок, в течение которого заемщик обязуется вернуть деньги;
- указывается дата составления и ставится подпись заемщика.

При возврате долга, соответствующая расписка возвращается заемщику.

При отсутствии расписки или иного документа, подтверждающего факт передачи денежных средств, гражданин фактически лишается возможности истребования переданных должнику денег в порядке гражданского судопроизводства.
Кроме того, при отсутствии очевидцев передачи денежных средств либо иных доказательств, подтверждающих данный факт, и при отрицании факта получения денежных средств заемщиком, сотрудники полиции на законных основаниях принимают решение об отказе в возбуждении уголовного дела, поскольку в соответствии с ч. 3 ст. 14 УПК РФ, все сомнения в виновности обвиняемого, которые не могут быть устранены, толкуются в пользу обвиняемого.

Для того, чтобы избежать таких ситуаций и обеспечить возврат денежных средств или иных вещей, необходимо в обязательном порядке истребовать от заемщика соответствующую расписку.
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