Прокуратура Боровского района выявила нарушения условий предоставления субсидии

14.06.2018

         Прокуратурой Боровского района в деятельности ООО «Порционные продукты» выявлены нарушения условий предоставления субсидии  на компенсацию затрат, связанных с  приобретением оборудования.  

         Установлено, что в рамках реализации  отдельных мероприятий  муниципальной программы «Муниципальная  поддержка и развитие малого и среднего  предпринимательства  на территории МО МР «Боровский район» на 2017-2019 годы»  администрация МО МР «Боровский район» предоставила субсидию  из средств районного  бюджета  ООО «Порционные продукты» в размере более 400 тыс. рублей.

         В декабре 2017  между  администрацией района и Обществом заключен договор о предоставлении субсидии, по условиям которого  Общество обязано было предоставить в администрацию предварительный отчет о финансово-экономических  показателях, достигнутых  за счет  предоставления  субсидии в срок до 01 апреля 2018 года.

         Проверкой установлено, что в определенный договором срок отчет в администрацию района предоставлен не был.

         По результатам прокурорской проверки ООО «Порционные продукты» привлечено Министерством финансов Калужской области к административной ответственности по ч. 2 ст. 15.15.5 КоАП РФ (нарушение получателями субсидий условий их предоставления) с назначением наказания в виде штрафа.
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