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ИНФОРМАЦИЯ 
для размещения на сайте 
По постановлениям прокуратуры Боровского района организации привлечены к административной ответственности за нарушения ветеринарно-санитарных правил

Прокуратура Боровского района провела проверку исполнения требований ветеринарного законодательства к содержанию и разведению  крупного рогатого  скота и утилизации биологических отходов в деятельности ООО «Боровское отделение Калужского мясомолочного  объединения» и АО Агропромышленная  фирма «Кривское».

В ходе проверки выявлены нарушения ветеринарно-санитарных правил.

Установлено, что ООО «БОМКО» и АО «Кривское» не обеспечили надлежащее ведение журнала для регистрации больных животных.

В ООО «БОМКО» перевозка биологических отходов для утилизации в крематорий осуществлялась без ветеринарных сопроводительных документов.

АО «Кривское» не обеспечило немедленную сдачу на убой коровы, инфицированной вирусом лейкоза КРС.

Несоблюдение ООО «БОМКО» и АО «Кривское» ветеринарного законодательства  создало  угрозу  причинения вреда или возникновения  угрозы причинения вреда жизни и здоровью  людей, объектам  животного и растительного мира.

По результатам проверки прокуратурой района в отношении ООО «БОМКО» и генерального директора общества, а также АО «Кривское» и его директора  возбуждены дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил), которые рассмотрены Управлением Россельхознадзора по Калужской области.

Виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 26 тыс. рублей. Устранение ими нарушений находится на контроле прокуратуры района.

Информацию подготовила заместитель прокурора района Булейко И.А. 
