





Прокуратура Боровского района Калужской области провела проверку по обращению 78-летней жительницы города Ермолино - инвалида I группы по зрению, которая стала жертвой недобросовестного торговца.

Установлено, что работники индивидуального предпринимателя из Кировской области продали пенсионерке фильтрующую систему воды «Барьер Профи» за 45 тысяч рублей, выдав ее за стабилизаторы для регулировки уровня давления воды в трубах.

В ноябре 2016 года в квартиру инвалида зашли двое мужчин, которые предложили от имени фирмы на «льготных условиях» установить два стабилизатора для регулировки уровня давления воды в трубах с холодной и горячей водой. Необходимость установки данного оборудования обосновали предстоящими весной 2017 года работами по замене старой системы водоснабжения в доме, в связи с чем могут произойти перепады давления в трубах и, как следствие, порывы труб в квартире.

Под влиянием обмана доверчивая пенсионерка дала согласие на установку оборудования. Однако вскоре ей стало известно, что в квартире установлены водоочистители, а не стабилизаторы. 

Прокурор района обратился в суд с иском в защиту прав инвалида о признании сделки купли-продажи недействительной как совершенной под влиянием обмана и применении последствий недействительности сделки. 

Решением мирового судьи судебного участка № 53 Боровского района исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

До вступления решения суда в законную силу индивидуальный предприниматель вернул пенсионерке 45 тысяч рублей, оборудование возвращено продавцу.
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