PAGE  
2

Прокуратурой Боровского района обеспечивается соблюдение исполнения правоохранительными органами законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений 
Обеспечение законности и прав личности в уголовном судопроизводстве в ходе рассмотрения сообщений о преступлениях является одним из основных и приоритетных направлений деятельности прокуратуры Боровского района.
Всего в 2017 году органами предварительного расследования Боровского района рассмотрено свыше 15 тысяч сообщений о происшествиях, из которых зарегистрировано свыше 2 тысяч сообщений о преступлениях, по каждому третьему из них возбуждено уголовное дело.   

В первом квартале 2018 года данные показатели также держатся на высоком уровне – зарегистрировано 3300 сообщений о происшествиях, из которых 534 сообщения о преступлениях, возбуждены уголовные дела по каждому второму сообщению - 210. 
В подавляющем большинстве по поступившим сообщениям о преступлениях принимаются решения об отказе в возбуждении уголовного дела (2017 год - 2920, 2016 год – 3840, 3 мес. 2018 года – 534, АППГ - 600)
Проведенный прокуратурой района анализ показал, что основной массив выявляемых прокуратурой нарушений допускается поднадзорными правоохранительными органами при рассмотрении сообщений о преступлениях.

Так, при осуществлении надзора за учетно-регистрационной дисциплиной прокуратурой района в 2017 году выявлено более 2 тысяч нарушений (2247), внесено 94 акта реагирования, по результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечено 117 должностных лиц.
В 2018 году прокуратурой уже выявлено 847 нарушений данной категории, внесено 30 актов прокурорского реагирования, по результатам рассмотрения которых, привлечено к дисциплинарной ответственности 32 должностных лица.
В целях обеспечения неукоснительного соблюдения правоохранительными органами требований закона при рассмотрении сообщений о преступлениях прокуратурой Боровского района проделана следующая работа.

Благодаря ведению электронного учета поступающих в прокуратуру района материалов проверок с начала этого года обеспечена 100 % проверка всех  материалов в установленный законом срок. 
Активно проводится работа по изучению материалов, по которым неоднократно принимаются решения об отказе в возбуждении уголовного дела. С целью принятия по таким материалам окончательного процессуального решения определены конкретные мероприятия.

Благодаря указанной работе в 2018 году удалось добиться как снижения на 11 %  количества принятых решений об отказе в возбуждении уголовного дела, так и уменьшения на 27 % (с 358 до 261) количества отмененных прокуратурой данных решений.
Кроме того, прокуратурой района организована работа по проведению сверок  с медицинскими учреждениями, предприятиями и организациями района, налажено ежедневное поступление и изучение оперативных сводок, ежемесячно проверяются дежурные части с изучением всех книг и журналов учета, прослушиванием средств записи телефонных звонков, поступивших в дежурную часть.

Прокуратурой района продолжают выявляться укрытые от учета преступления, количество которых с каждым годом уменьшается, в том числе,  в связи с принципиальной позицией прокуратуры района по внесению мер прокурорского реагирования и повышению дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.

В соответствии с требованиями приказов прокуратурой обеспечено 100 % изучение материалов, списанных в специальное номенклатурное дело. Как в 2017 году так и в 2018 году выявляется большое количество списанных материалов, по которым проверки проведены не в полном объеме либо в них содержатся сведения, указывающие на необходимость проведения процессуальной проверки. Приняты меры прокурорского реагирования.
Работа на данном направлении осуществляется прокуратурой Боровского района на постоянной основе и будет продолжена.
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